

Communication financière

BOA-NIGER



Institution bancaire de référence et acteur de l'économie nationale, BANK OF AFRICA souhaite partager ses analyses financières avec un large public, sous une forme simple et accessible.

Suite à la présentation le 20 avril 2018 à Abidjan des chiffres des 6 BANK OF AFRICA (Bénin, Burkina Faso, Côte d'Ivoire, Mali, Niger et Sénégal) cotées à la BRVM, voici les résultats annuels 2017 de BANK OF AFRICA - NIGER.

Une présentation vidéo est également disponible sur le site de la banque, www.boaniger.com, sur la page d'accueil.

Un résultat net de 7 284 M de F CFA au titre de l'année 2017, en hausse de 10,4% par rapport à l'année précédente du fait de la baisse du coût du risque.

Transformation bilancielle amorcée

En décembre 2017, les crédits ont progressé de 3,5% comparativement à l'année passée, atteignant 170 037 M de F CFA. Cette évolution a été maîtrisée en vue d'amorcer la transformation bilancielle ; le portefeuille des PME a en effet cru de 23% en un an. BOA-NIGER est la première banque en termes de réseau avec 30 agences et un bureau, mais aussi en termes de crédits avec une part de marché de 20%. Les dépôts ont quant à eux connu une progression de 8,4% en un an à 1 57 532 M de F CFA, avec une accélération sur les dépôts non rémunérés représentant 70% du total des dépôts contre 66% en 2016. Le coefficient de transformation ressort à 108%.

Chiffres Clés (en millions de F CFA)				
Eléments financiers	déc -15	déc -16	déc -17	Var 17 /16
Total Bilan	262 944	286 746	294 499	2,7%
Marge Bancaire Nette	12 039	12 745	13 359	4,8%
Commissions et Divers	5 529	5 862	5 780	-1,4%
Produit Net Bancaire	18 053	19 087	19 626	2,8%
Résultat Brut d'Exploitation	9 887	9 850	9 911	0,6%
Résultat Net	5 795	6 600	7 284	10,4%
Fonds Propres	27 402	29 411	31 227	6,2%
Rentabilité				
ROA	2,3%	2,4%	2,5%	
ROE	23,4%	24,7%	25,5%	

Évolution continue du PNB (+2,8%)

Le Produit Net Bancaire (PNB) s'affiche en hausse de 2,8% par rapport à l'année précédente. Cette évolution est surtout liée à l'augmentation de la marge bancaire (+4,8%), en ligne avec la progression des encours de crédits. En revanche, les commissions ont connu une légère baisse de 1,4% à cause de certains produits non récurrents constatés en 2016. Malgré une hausse de 5,2% des charges d'exploitation, le coefficient d'exploitation demeure à un niveau maîtrisé, inférieur à 50%.

Le Résultat Brut d'Exploitation (RBE) s'élève à 9 911 M de F CFA à fin 2017 contre 9 850 M de F CFA, soit une hausse de 0,6%.

Nette amélioration du coût du risque

Grâce à une forte baisse des dotations aux provisions (-28%), due aux efforts de recouvrement, le coût du risque s'affiche à 0,17% des encours de crédits. Le taux de couverture des CDL par les provisions s'établit à 88% tandis que le taux de CDL reste stable à 3,5%.

Rentabilité en hausse

Le résultat net progresse ainsi de 10,4% et se chiffre à 7 284 M de F CFA en 2017, permettant à BOA-NIGER d'afficher un ROE de 25,5%. Par ailleurs, le ratio de solvabilité, principal indicateur de la solidité financière de la société demeure à un niveau rassurant et confortable au taux de 19,2%.

Malgré de bons fondamentaux de la banque, le cours en bourse hors dividende a été fortement sanctionné en 2017 (-28,5%), induisant une forte dilution du PER à 8,8x.

Notons que BOA-NIGER, afin de se conformer aux exigences réglementaires, a procédé en 2017 à des opérations sur capital (augmentation de capital par incorporation de primes liées au capital puis fractionnement du titre) ayant eu pour conséquence un ajustement mécanique du cours induit par la création d'actions nouvelles.

Performances Boursières

	2015	2016	2017
Cours de référence (cours ajusté des opérations sur capital)	6 212	6 923	4 950
Performance annuelle (1)	-2,3%	11,4%	-28,5%
Rendement du dividende (2)	4,4%	5,5%	8,2%
Performance globale (3) = (1) + (2)	2,1%	16,9%	-20,3%
PER	13,9x	13,6x	8,8x
P/B Ratio	2,9x	3,1x	2,1x

Evolution du cours du titre et des volumes échangés

